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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 
Προς τους Υπουργούς: Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Κ. Χατζηδάκη 

  Οικονομικών, κ. Χρ. Σταϊκούρα 
      Ανάπτυξης και Επενδύσεων, κ. Αδ. Γεωργιάδη 
      Εσωτερικών, κ. Μ. Βορίδη 
      Ψηφιακής Διακυβέρνησης, κ. Κ. Πιερρακάκη 
 
 
 
Θέμα: «Ανάγκη έμπρακτης στήριξης ιδιωτικών δομών παιδικών, βρεφικών και 
βρεφονηπιακών σταθμών» 
  
 
Κύριοι Υπουργοί,  

Οι ιδιωτικές δομές παιδικών, βρεφικών και βρεφονηπιακών σταθμών, αδιαμφισβήτητα, 
παρέχουν σημαντικό κοινωνικό έργο, καλύπτοντας μεγάλα κενά που δημιουργούνται από 
τη μη κάλυψη τέτοιων παροχών από δομές της πολιτείας.  

Ωστόσο, σύμφωνα με την Πανελλήνια Ομοσπονδίας Συλλόγων Ιδιωτικών Παιδικών 
Σταθμών, ο κλάδος των Ιδιωτικών Βρεφονηπιακών Σταθμών απαξιώνεται συστηματικά, τα 
τελευταία χρόνια, είτε λόγω της μη επίλυσης σημαντικών προβλημάτων του, είτε λόγω 
των συσσωρευμένων νέων αμφιλεγόμενων νομοθετημάτων της ελληνικής Πολιτείας.  

Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί το γεγονός ότι οι 1.800 ιδιωτικές δομές 
Βρεφονηπιακών Σταθμών, στις οποίες απασχολούνται περίπου 20.000 εργαζόμενοι με 
πλήρη, στην πλειονότητά τους, απασχόληση, που συμμετέχουν στο πρόγραμμα ΕΣΠΑ 
«Προώθηση και υποστήριξη παιδιών για την ένταξή τους στην προσχολική εκπαίδευση 
καθώς και για τη πρόσβαση παιδιών σχολικής ηλικίας, εφήβων και ατόμων με αναπηρία, σε 
υπηρεσίες δημιουργικής απασχόλησης» περιόδου 2022-2023, φιλοξενώντας 100.000 
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παιδιά προσχολικής ηλικίας, παραμένουν απλήρωτες για τους μήνες Σεπτέμβριος – 
Δεκέμβριος 2022. 

Επιπρόσθετα, οι ιδιωτικοί βρεφονηπιακοί σταθμοί αντιμετωπίζουν συχνά προβλήματα τα 
οποία προκαλούνται από την πλατφόρμα της Ελληνικής Εταιρίας Τοπικής Ανάπτυξης και 
Αυτοδιοίκησης (Ε.Ε.Τ.Α.Α.) και το λειτουργικό της πρόγραμμα κατά τη διάρκεια των 
σαρώσεων, την νέα αύξηση του κόστους λειτουργίας του λόγω της εφαρμογής της 
Ε.Ε.Τ.Α.Α. και του προγράμματος της για τις καθημερινές σαρώσεις, αλλά και λόγω 
ανασφάλειας, καθώς ενόψει εκλογών δεν γνωρίζουν για το χρόνο έκδοσης νέας Κοινής 
Υπουργικής Απόφασης (ΚΥΑ) για το έτος 2023 – 2024. 

Τέλος επιβάλλεται η συμπλήρωση του θεσμικού πλαισίου λειτουργίας των ιδιωτικών 
βρεφονηπιακών σταθμών  του 2017.  

Επειδή οι ιδιωτικές δομές παιδικών, βρεφικών και βρεφονηπιακών σταθμών έχουν 
προσφέρει την προβλεπόμενη παροχή στη πλαίσιο του προγράμματος «Προώθηση και 
υποστήριξη παιδιών για την ένταξή τους στην προσχολική εκπαίδευση καθώς και για τη 
πρόσβαση παιδιών σχολικής ηλικίας, εφήβων και ατόμων με αναπηρία, σε υπηρεσίες 
δημιουργικής απασχόλησης» περιόδου 2022-2023, έχοντας δαπανήσει πόρους και χρόνο 
αλλά ακόμη δεν έχουν αποπληρωθεί από το ελληνικό Δημόσιο με συνέπεια τον κίνδυνο 
απώλειας ικανότητας να ανταπεξέλθουν στις υποχρεώσεις τους έναντι της φορολογικής 
διοίκησης, των ασφαλιστικών ταμείων, των προμηθευτών και των υπαλλήλων τους, 

Επειδή οι ιδιωτικές δομές παιδικών, βρεφικών και βρεφονηπιακών σταθμών, όπως και οι 
δημόσιοι παιδικοί σταθμοί, πέραν του παιδαγωγικού ρόλου που επιτελούν σε μία κρίσιμη 
ηλικία για τα παιδιά, συμβάλλουν στη διευκόλυνση μεγάλου αριθμού γονέων να 
αναζητήσουν εργασία καθώς και στην εύρυθμη προσέλευση και αποχώρηση από την 
εργασία τους, 

Ερωτάσθε κ.κ. Υπουργοί: 

1. Πότε θα ολοκληρωθεί η αποπληρωμή των ιδιωτικών δομών παιδικών, βρεφικών και 
βρεφονηπιακών σταθμών «Προώθηση και υποστήριξη παιδιών για την ένταξή τους 
στην προσχολική εκπαίδευση καθώς και για τη πρόσβαση παιδιών σχολικής ηλικίας, 
εφήβων και ατόμων με αναπηρία, σε υπηρεσίες δημιουργικής απασχόλησης» 
περιόδου 2022-2023; 

2. Με ποιον τρόπο σκοπεύετε να αντιμετωπίσετε τα προβλήματα τα οποία 
προκαλούνται από την πλατφόρμα της Ε.Ε.Τ.Α.Α. και το λειτουργικό της 
πρόγραμμα κατά τη διάρκεια των σαρώσεων αλλά και την νέα αύξηση του κόστους 
λειτουργίας του λόγω της εφαρμογής της Ε.Ε.Τ.Α.Α. και του προγράμματος της για 
τις καθημερινές σαρώσεις; 

3. Ποιο είναι το συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα για την έκδοση της ΚΥΑ για το έτος 
2023-2024;  



4. Είναι στις προθέσεις σας η συμπλήρωση του θεσμικού πλαισίου λειτουργίας των 
ιδιωτικών βρεφονηπιακών σταθμών του 2017; Αν ναι, με ποιον τρόπο και με ποιο 
χρονοδιάγραμμα; 

5. Σε ποιες ουσιαστικές ενέργειες προτίθεστε να προβείτε ώστε να στηρίξετε 
έμπρακτα τις ιδιωτικές δομές παιδικών, βρεφικών και βρεφονηπιακών σταθμών και 
να διασφαλίσετε την βιωσιμότητά τους; 

 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

 

Γιώργος Μουλκιώτης 

 

 

Μιχάλης Κατρίνης 

  

 

 




